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o schedat

‘ Concorso per I'assunzione di personale 1

N.B.: i numeri che abb:amo inserito nella colonna "Puntegg.r sSono un mero esemp:o
| per cui devono essere personahzzatr da ogni ente '

1. Valutazione della probabilita

Criteri - ‘ ~ Punteggi

Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato =1
E' parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, circolari) = - 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 K ]

|E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolament, direttive, circolari)=4

E'altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato ey ey

|Criterio 2: rilevanza esterna B
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

: punteggio assEgnato'M e

|Cr|ter|o 3: complessita del processo B
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piu amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1

|Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3 )
S: il processo coinvolge pit di cinque arnrnlmstrazuonl -5 ) ) ) B o s

Criterio 4: valore economico - B ) & o I
|Qual & I'Nmpatto economico del processo? ' '
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggettr esterni, ma di non particolare rilievo economico (es borse

|distudio)=3 - __ rEee e o
|Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggl a soggetti esterni (es. appalto) ol

| puntegglo assegnato 5

—_— =% g = =

|Criterio 5: frazionabilita del processo o .

III risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es
pluralita di affidamenti ridotti)?

puntegglo assegnato 1

Criterio 6: controlli
Anche sulla base deﬁéspéfi_ér_iéa p‘r'égrrés'siar,”ili % di controllo applicato a,lil'processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? :

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, &€ molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

'Si, ma in minima parte = 4

'No, il rischio rimane indifferente = 5

puntegglo assegnato S i

Valore stimato della probablllta 2,50




Concorso per l'assunzione di personale

2. Valutazione dell'impatto

Crlter|o1 impatto orgamzzatwo ) B - - At ; o
Rispetto al totale del personale |mp|egato nel singolo servizio (umta orgamzzatlva semplice) competente

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivitd di pid

servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei SeI’VIZI

cainvolti)

fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% =2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% =

fino a g[c_:g.ﬂ:IOO% =

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Contu a carico dll
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confrontl della PA per la medesima tlpologla d| evento o di tipologie analoghe’?

No = 1 :
Si=5

p_untegg%o assegnato, o il

\Criterlo 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbhcatr su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesnmo

evento o eventi analoghi?

No=0

'Non ne abbiamo memoria = 1 - - -

'Si, sulla stampa locale=2 B

|Si, sulla stampa nazionale = 3 -

Si, sulla stampa locale e nazionale =4 )

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 ) o :
) punteggio assegnato|

Criterio 4: impatto sull'immagine B o _
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la, |
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto rlveste neII organlzzazmne ¢ elevata, medla 0 bassa’P |

a livello di addetto = 1 !

\a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale ovvero posizione apicale o p05|2|one organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale 4 - D Pt
a livello di capo dlpartimento/segretarl_o generale =5 ‘

puntegg:o assegnato 3

Valore stlmato dell’ lmpatto 1,50

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore |

3. Valutazione complessiva del rischio |
|

Valutazione complesswa del rischio = probabtllta X |mpatto 3,75




[ Schedaz
- B .. Scheda2z

‘ Concorso per la progressione di carriera del personale i

1 Valutazmne della probablhta

Criteri - | Punteggi |

Criterio 1: discrezionalita

Il processo e discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
|E' parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, crrcolarl) 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 k
E' altamente discrezionale=5 B . ;

. S . _______ punteggio assegnato, R e
- = — —— e B Jig - - ERL e PR AL
Criterio 2: rilevanza esterna |
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? B SR ‘
'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - ; : RALRCOoN
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5
punteggio assegnato Tl

Criterio 3: comple55|ta del processo .
'Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolgimento di piti amministrazioni (esclu5| l
|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni =3 o -

S| il processo coinveolge pid di cinque ammlnlstra2|on| 5 ) ] - - 1

| Criterio 4: valore economico -

\Qual € limpatto economico del processo? - B -

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 B 77 S _y _ %

Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse| =

di studio) = 3 .

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggl a soggettl esterni (es appalto) 5 - ' i ey 5 -i
punteggio assegnato, 3

|Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pIurallta di operaznonl di entlta
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=

punteggio assegnato SR 1

Criterio 6: controlli @

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a:
neutralizzare il rischio? |

|Si, costituisce un efficace s_s_t[t_Imt_antq di neutra_lizg?_"z_'ji_);r@__: 1

S1 & molto efficace = 2 B
'Si, per una percentuale approssmatlva del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4 .
No, il rischio rimane indifferente = 5

L - buniegéiTa é_sgegnato‘ 1

‘ - . - - . Assegnato) ARSI e By
| |

i Valore stimato della probabilita 2,00

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



2. Valutazione dell'impatto

Crlterlo 1: lmpatto orgamzzatlvo - ]
Rispetto al totale del personale |mptegato nel s singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi|
|coinvolti) |
fino a circa il 20% = 1
f'no a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = .
fino a circa lo 80%—4_ _ ) 3 P e

(fino a circa il 100% =

punteggio assegnato SR

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico d]'
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
|nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe‘?

No = 1 - B
Si=

g} Entéggg assegﬁaté -7””--77---- 37 1 i

Criterio 3: impatto reputazionale
|Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su glornah o riviste articoli aventi ad oggetto il medestmo
evento o eventi analoghi?
No=0 -
{Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 S - et
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale =5 Bl e
punteggio assegnato’ a0, '

:(:ii'if-erﬁ_ti: impatto sull'immagine - ____i___ Fe vl

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, lnterrnedlo basso} ovvero Ia
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell organlzza2|one e elevata medla o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posmone aplcale 0 posizione organlzzatlva 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dlpartlmento/segretano generale 5

punteggio assegnato _ﬁ X 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilit x impatto 2,50




- Scheda 3

 Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

1 VaIutaz:one della probablllta
I . crti [ Punteggi
Criterio 1: discrezionalita ATy e o
[l processo & discrezionale?
m & del tutto vincolato = 1
E' pamalmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl dlrettlve cm:o!arl) =2

|E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 |

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolary=4

IE‘ altamente discreziongle=5 - = af

. - punteggio assegnato‘ SR 4 3

Criterio 2: rilevanza esterna I i . e s s

|l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? R &

'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - I - P

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esteni=5 - - i" ___f_.__
punteggio assegnato 5

|Criterio 3: complessita del processo ‘
'Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di pit amministrazioni (escluS| |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

'No, il processo coinvolge una sola PA = 1

‘iil processo coinvolge piu di tre amministra_iioni =3

|Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5 !

_punteggio assegnato| Skl

Criterio 4: valore economico

|Qual & I''mpatto economico del ﬁfat_:esso’? ' - AR Vgt
'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - ‘
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3 e B

'Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni (es. appalto) =5 N A 2
punteggioassegnato, 5 |

Criterio 5: frazlgrglyllta del processo . it av By
I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pIuraIlta di operazioni di enhta

economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es

|pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1_
Si=

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell' espenenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione —17 B
|Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssrmatlva del 50% =
Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnéto" SRS

Valore stlmato della probablllta 3,50

0

nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




|
i Selezione per I'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

2. Valutazione dell'impatto

Crlteno 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unlta organizzativa sempllce) competente

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, |

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit ‘
|
|
|
|

servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
| coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = )
f‘no a circa il 60% =
fno a circa lo 80% =
fino a circa il 100% =

Cnteno 2: impatto economico - ——— e

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? ‘

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronuncuate sentenze della Corte dei Conti a carico di
|

N0—1
Sl 5

_punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazmnale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo|
evento o eventi anaioghl’? ) ) i
INo=0 .

Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale =2

|Si, sulla stampa nazionale = 3 - - B

|Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 - B - E2gts
‘S1 sulla stampa, locale, nazmnale ed mternazmnale =5

" punteggio assegnato. = 1

Criterio 4: impatto sull'immagine ) B

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, |ntermed|0 basso) ovvero la
posnznonehi ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell' organlzzazmne e elevata media o bassa? |

i
Ilvello di addetto = 1 B - | .

alivello di collaboratore ofunzmnano 2

a livello di dlrlgente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale 5

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione aplcale o posizione organizzativa = 3 i

plmteégio assegnato?

0 = nessun impatto; 1 =

Valore stimato dell' lmpatto.

marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto} 5,25




‘ Gara ad evidenza pubblica per I'affidamento di lavori, servizi, forniture

1 Valutazmne del!a probablllta

[ - ~ Criteri - Punteggi

|Criterio 1: - discrezionalita

1l processo & discrezionale? - e

\N_o_e_(_iel tutto vincolato=1 ) RS et

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti ammlnlstratnw (regolamentl direttive, circolari) = 2 N

'E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 - R SR Ry

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 ] b AR st e

E' altamente discrezionale = 5 - B I 3 2

. o . punteggio assegnato. 12 s

|

Criterio 2: rilevanza esterna - P e

Il processo produce effetii diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? i A0,

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 -

S, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5 7_ ) . geehy
_punteggio assegnato s

Criterio 3: complessita del processo T 5

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di plu amministrazioni (esclusi 1

'controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

- No, il processo coinvolge una sa—laﬁ:ﬁ o B R
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni=3 ~Ehe AT
Si, il processo coinvolge pili di cinque arnrmntstrazu_o_ijl_ B B

B _punteggio assegnato, 1

Criterio 4: va[ore economlco - - SRR
Qual & l'impatto economico del processo? - - R
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 ' o - e
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non parttcolare rilievo economico (es. borse
|di studio) = 3
|Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5 ) B
' - puntegglo assegnato 5 o
Criterio 5: frazionabilita del processo 7‘ e
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una plurallta di operazmm di entlta
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es
pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1 T SR
i - — Eocrsat ST

B ) _ punteggio assegnato, 1
Criterio 6: controlli |
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? - 55
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1 7i 5
Si, & molto efficace = 2 - ] G
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 - | s
Si, ma in minima parte = 4 - _ ;
No, il rischio rimane indifferente = 5 [ e 7 ‘ 7 5

B - punteggio assegnato Pl
Valore stimato deIIa probablllta 2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

peray



Gara ad evidenza pubblica per l'affidamento di lavori, servizi, forniture

2. Valutazione dell'impatto

|Rispetto al totale del personale |mp|egato nel singolo servizio (unita organlzzatwa semphce) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,|
|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di p;u
|servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

|Cr|ter|o 1: impatto organizzativo ' - 7 | ol ‘
i
|

\Criterio 2: impatto economico

|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronuncnate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno !
nei confronh della PA per la medesima tlpologua di evento o di tipologie ana1oghe‘? |

No=i_ FE——
si=5

‘punteggio assegnato, 1

Criterio 3: |mpatto reputazwnale
'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medes1mo
evento o eventi analoghi?

Non ne abbiamo memoria =1 ] |
'Si, sulla stampa locale = 2

'Si, sulla stampa nazionale = 3

'S, sulla stampa locale e nazionale = 4

Sl sulla stampa, locale, nazionale ed |nternaz:onale 5

punteggio assegnato, 0

Criterio 4: impatto si.:il‘immagine -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posuzzonei;l ruolo che l'eventuale soggetto riveste neII organlzzazmne & elevata, media o bassa?

\a livello di addetto = 1
\a livello di collaboratore o funzmnano 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

|a livello di dirigente d' ufficio generale 4
ali a livello di capo dipartimento/segretario generaie 5
\

~ punteggio. assegnato o A

B Valore stimato dell’ lmpatto 1.25

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto.




‘Scheda 5

1 Valutazmne della probablllta

__ Criteri o o ~ Puntegai

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente. vincolato dalla legge e da atti ammlmstratl\n (regolamentl dlrettwe mrcolarl) 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 )
E' parzialmente vincolato solo da atti ammlmstratlw (regolamentl direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

| - __ punteggio assegnato 4
__punteg qnato e
Criterio 2: rilevanza esterna - - - B ' & TR
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? B - | SRR ET
No, ha come destinatario finale un ufficio |nterno 2 ) o i i A gy
Si, il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 ) _ Ei5E
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di p|u amministrazioni (esclust i

controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? - |
|No, il processo coinvolge una sola PA =1 ' - S
|S| il processo coinvolge pit di tre ammlnlstrazmhl 3
Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

‘punteggio assegjﬁai;f : _' '_1' :

e S -

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo‘? ] |
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 i
Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggeth esterni, ‘ma di non particolare rilievo economlco (es. borse
di studio) = 3
ECbmporta Iaﬂ"damento di conSIderevoh vantaggi a soggetti estemni (es. appalto) =

puntegglo assegnato ; { ; ST

Cnterlo 5: frazionabilita del processo .
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entlta
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es
pluralita di affidamenti ridotti)?
|No=1 '

Si=5

ptiﬁ{eggio assegriato b S

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo apphcato sul processo e adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutrallzzazuone =1
Si, & molto efficace = 2 i

'Si, per una percentuale approssimativa del 50%=3 - - _ i
|Si, ma in minima parte = 4 B - 7 - i S
No, il rischio rimane indifferente = & ‘

punteggio assegnato T 1

I oot - 1 et R ik S R
|
\

2,83

b

Valore stimato della probablllta

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



Affidamento diretto di lavori, servizi, forniture

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, *
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pili
'servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% =2
fino a circa il 60% =3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

punteggio aissiegnatof” SRR

|Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medeSIma tlpalogla di evento o] d| tlpologle ana[oghe’?

|
[No =1

Isi=s - - e W B

) ﬁunteggio assegnatof 5 7 7 1 3

Criterio 3: impatto reputazionale B D . o bl
INel corso degli ultimi anni sono stati 'pubbhcat] su g|ornal| o riviste articoli aventi ad oggetto il mede5|mo

|evento o eventi analoghi?

No=0

\Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

'Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato il ¥

Criterio 4: lmpatto sull' lmmagme

A quale livello pud collocarsi il I’ISChIO dell'evento (Ilvello apicale, intermedio, basso), ovvero la|
posizionefil ruolo che I' eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata media o] bassa'?

a livello di addetto = 1 B
la Ilvell(_) di collaboratore o funzionario = 2

|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio genera[e 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

Valore stlmato dell'impatto| 1,50

punteggio assegnatm T G

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




S ——

‘ Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impattoi 4,25



~Scheda 6

Rilascio del permesso di costruire

1 Valutaz;one della probablhta

Criteri ) - | Punteggi

| Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1 -

E' parzialmente vincolato dalla Iegge eda attl ammlmstrahw (regolamenti, direttive, mrcolan) 2

E' parzialmente vincolato solo dalla ]egge 3 I bt
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

Criterio 3: complessna del processo
\S| tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di pill amministrazioni (esclu5| 1
\controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? |

'No, il processo coinvolge una sola PA=1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
|Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

L o . __punteggio assegnato. 1
Criterio 2: rilevanza esterna T - - E SR
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? . N
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 B e i1
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 - .
- - I ~ punteggio assegnato 5

"”_punteggio assegnato _' ;i_

Criterio 4: valore economico

|Qual & lmpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del rlsultato’P -
Comporta I'affi idamento di conmderevoh vantaggi a soggett esterni (es appalto) 5 iy
punteggio assegnato, 5

. — E— e i = {

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una plurallta di operazwnl di entita
‘economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es
pluralita di affidamenti ridotti)?

No = 71
Sil

__punteggioassegﬁaté s (e

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? .

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
81 & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssnmatwa del 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

'No il rischio rimane lndlfferente 5

puntegglo assegnato 1

Valore stimato della probablllta 2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




| Rilascio del permesso di costruire

2. Valutazione dell'impatto

'Crlterlo 1: impatto organizzativo o .

Rlspetto al totale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita organizzativa semphce) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% =

fino a circa il 40% = 2 |
fino a circa il 60% =3 ) ) ) ) o [ |
|f‘noac1rca lo BO%— 7 7 o ! ‘

[fino a circa il 100% =

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Contl a carico d|
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per Ia medesma tlpo!ogla di evento o di tipologie analoghe’r‘

No=1
Si=5

- __eqeg_gio assegngtcr' Y _7 1

Criterio 3: |mpatto reputazwnale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo|
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne a6b|amo memoria =1
S| sulla stampa locale = 2

'Si, sulla stampa nazionale = 3 ) i Bt ok |
'Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 ] ] o 2 Moo
Sl sulla stampa, locale, nazionale ed mternamonale 5 | |

7p§riteggio asségina_@f e 0

(Criterio 4: lmpatto sull'lmmaglne -

A quale livello pud collocarsi il rischio dell’ evento (livello aplcale, intermedio, basso), ovvero Ia
posizionefil ruolo che [ eventuale soggetto rweste nell' organlzzazmne & elevata, medla o] bassa’?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d' ufficio generale 4 -
|a livello di capo dlpartlmentolsegretano generale 5

puntéggio assegnato s

Valore stlmato dell impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




| Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impattoé 2,92



Scheda?

Rilascio del permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica

Criterio 1: discrezionalita - ) B )
Il processo ¢ discrezionale? - ] B ] ‘
No, & del tutto vincolato = 1 B

E' parzialmente vincolato dalla leggje edaa attl ammmlstratnn (regolamenh d:rettwe circolari) = =2 =
E' parzialmente vincolato soto dalla legge = 3 B i
E' ' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, cwcolan) 4

E' altamente discrezionale = 5

_ punteggio assegnato e
Crlterlo 2: rilevanza esterna - - i
VlI processo produce effetti diretti all' esterno dell'amministrazione di riferimento? Sy
'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - T
'Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterm 5 ) ] sy
| __punteggio asseggggo: Bns

Cnterlo 3: compless:ta del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolg|mento di pill amministrazioni (esclus: i
|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo counvolge una sola PA = 1

|Si, il processo coinvolge piu dl tre ammlmstrazlom 3

Si, il processo coinvolge pit di cingue amministrazioni = =5

[Criterio 4: valore economico )

'Qual & l'impatto economico del processo? )

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - |
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggettl esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =3

'Comporta l'affidamento di oonsnderevoh vantaggl a soggettl esterni (es. appalto) =5 i
punteggio assegnato 3 ' 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche eﬁettuando una plurallta di operazmm di enhta
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es..
pluralita di affidamenti ridotti)?

No = 1

Si= - ) o ) ) |
punteggio assegnato, 1

Criterio 6: controlli

|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? |
Si, costituisce un efﬁcace strumento di neutralizzazione = 1

\Si, & molto efficace = 2

=S| per una percentuale approssmatwa del 50% =

S_|ma in minima parte = 4 ]
No, il rischio rimane indifferente = 5

Valore stlmato della probablllta 2,83

punteggio assegnato, 1

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Rilascio del permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica

2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organlzzat:vo o
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organlzzatlva sempllce) competente

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit|
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% =2
fino a circa il 60% =
fino a circa lo 80% =
{fino a circa il 100% =

\Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronuncnate sentenze della Corte del Conti a carico d1
‘dlpendentl (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confrontl della PA per Ia medesima tlpologla di evento o di tipologie analoghe'?

\No~1 o o
si=5 I _
| ) - punteggio assegnato. 1
i

|Criterio 3: impatto reputaznona!e .

'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evenito o eventi analoghi? ‘

No=0 -

Non ne abbiamo memoria=1

SI sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale & nazionale = - 4

lSI sulla stampa, locale, nazionale ed |nternazmnale 5

N . S SR | L2

‘Crltenoz impatto economico 7 5 e —!
i

|

punteggio assegnato' e g

Cnterlo 4: impatto sull’ |mmag|ne '7 ) Ek

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, mtermedlo basso} OVVEro ia
posizionefil ruolo che I eventuale soggetto riveste nell orgamzazmne e elevata, medla 0 bassa'/’

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzmnano 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o possznone organizzativa = 3

a livello di dirigente d' ufF icio generale 4
a livello di capo dlpaﬂlmento!segretano generale = 5 B

N bunteggio aséegnato‘ '_ g3

Valore stimato dell'lmpatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio ‘




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto



Scheda 8

Concessmne ed eroga2|one dl sovvenzioni, contributi, SLISSIdI ausm flnan2|ar| nonche
attrfbuzmne d| vantaggl economlm dl qualunque genere

1 Valutazmne della probablllta

l B ~ Criteri o it Puntegai
\Criterio 1: discrezionalita

wII processo & dlscrezmnale’? - |
‘No, & del tutto vincolato = 1 ) ' 5%
E parzialmente vincolato dalla legge e da atti ammlmstratwl (regolamenh direttive, circolari) = 2

'E' parzialmente vincolato solo dalla Iegge 3 |

'E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =4 e
|E' altamente discrezionale=5 |

punteggio assegnato|

|Cnter|o 2: rilevanza esterna

|1l processo produce effetti diretti all' estemo dell' ammlmstrazmne di riferimento? 7 |

|No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - :
ki

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esteni=5

____punteggio as asseg@r e RN e
Criterio 3: complessita del processo i . ) ! S P BEHEy
Si tratta di un processo complesso che comporta il colnvolgtmento di piu amministrazioni (esclusi i |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? -
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 ' J s TR
Si, il processo coinvoige piu di tre amministrazioni = 3 - - s Sl
S| il processo coinvolge pit di cinque ammmlstrazmnt 5 _ | ]

punteggio assegnato: t IR
|
Criterio 4: valore economico ] S R
Qual & I'impatto economico del processo? ) B ) 5
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 T s Ak O
Comporta Iattnbuzmne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es borse
di studio) =
Comporta Iaffdar_nento di considerevoli vantaggi a soggettl esterni (es. appalto) =5 [ b R s |
i ) punteggio assegnato Gliene o
Criterio 5: frazionabilita del processo &
Il risultato finale del processo pud essere ragg|unto anche effettuando una pluralita di operazmm di entlta
\economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es
pluralita d| afﬂdamentl ridotti)?
No=1 - _ . A
Si=5 . | Gl
| punteggio assegnato 1 1
Criterio 6: controlll
'Anche sulla base dellespenenza pregressa il tipo di controllo appllcato sul processo & adeguato afiE
‘neutralizzare il rischio? o N = - .4 s T
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 - ] ] v lE R |
Si, & molto efficace =2 ) - - ) e AR R Ay |
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 - i
'Si, ma in minima parte = 4 - - s e
[No, il rischio rimane mdlfferente 5 ! ; e o
| o punteggio assegnato By 1 3
Valore stlmato della probabllltal 2,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




| Concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
‘ attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo _ _ - )
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
lquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pill|
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizii

| coinvolti)

fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% =2
fino a circa il 60% =3 ) ) } 3
fino a circa lo 80% = 4 ] B
fino a circail 100% =5 7 _ _ ] i ] e
punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto econom__ico- _ -

|
. e S _[NNpE i ol oo i
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di |
\dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno|
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? I
No =1 - ] '
Si=5

punteggio assegnatoj i

|Criterio 3: impatto reputazionale _ ] ) ) i |
Nel corse degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? _ ) {
No=0 ] . o |
Non ne abbiamo memoria = 1 |
|Si, sulla stampa locale =2 o ' |
Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

puntéggio_assegnato ' :___ 15 j

Criterio 4: impatto sull'immagine

|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

aivello di addetto =1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

@Vello di dirigente d'ufficio generalé =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

~ punteggioassegnato 3 g

Valore stimato dell'impatto 1,50

|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = gerio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




siva del rischio = probabilita x impatto

Valutazione comples



Schedad

‘ Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

1. Valutazione della probabilita

Criteri —  Punteggi

Criterio 1: discrezionalita o bl i

Il processo & discrezionale?
|No, & del tutto vincolato =1
E' parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti ammmlstratl\n (regolamenti, dlrettlve__cwcolart) 2

E' altamente discrezionale = 5

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 . e 3 _‘

E' parzialmente vincolato solo da atti ammlnlstratwl (regolamentl direttive, circolari) = 4 N S B i

| e - &ngeggio assegnato, S
| Criterio 2: rl[evanza esterna B - _7 7_7__ _,:_T ”::7 i

|1l processo produce effetti diretti all esterno dell' ammlmstrazmne di rlferlmento’-’ D L I

No, ha come destinatario finale un ufficio interno =2 - _' ] 77
Sl il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = =5 - ) Bl

B ] B punteggio assegnato, 5

'Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di puu amministrazioni (esclusi i
.controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? ‘

Sl il processo coinvolge pidl di tre amministrazioni = 3 ) ] - i 2 9

i puntegglo assegnato : 3

CrlterIO3 complessna del processo - R L g B2

No, il processo comvolge una sola PA =1 ) 77 ‘ _' R T 5

§| il processo coinvolge pil di cinque ammlmstrazmm =5 ) )  RiNS A

|Criterio 4: valore economico B ) | i 3
‘Qual & limpatto economico del processo? _ 7 B P
\Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 B __' % :7
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse

|d[ studio) =3 ‘ :
fComporta Faffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterm (es. appalto) 5 B i __ : 777";

_ P“""Miegnam . S AL

\Crlteno 5: frazionabilita del processo

Hsultato finale del processo pud essere raggiunto anche ‘effettuando una pluralita di operazmm di entita
leconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|
|pluralita di affidamenti ridotti)?

|N0=1 ' _ ) ] B _'_ TsaiA
Si=5 _ I 5
punteggio assegnato 5

Anche sulla base dell' esperlenza pregressa, il tipo di controllo apphcato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio? 3
Si, costltulsce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 ) ) ) H ; __ { ,-
'Si, & molto efficace = 2 - B : _- ¥

Criterio 6: controlll I hErsty

St ma in minima parte = 4 . I . - wh e, Cagle gl

No. il rischio rimane indifferente = 5 - . e 5L, Sk
punteggio assegnato 4 1

Valore stlmato della probablllta 4,00

'Si, per una percentuale approsmmatwa del 50% = B - B i e SR R

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




|
| Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale
\

‘ 2. Valutazione dell'impatto

Crlterlo 1: impatto organlzzatlvo k&
Rispetto al totale del personale Jmplegato el smgolo servizio (unita crgamzzatlva sempllce) competente

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge lattivita di piti
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

ffinoa curca i120% = 1
‘fmo acirca il 40% =

[fino a circa i160% =
fino a circa lo 80% =

finoacircail_100%=5_ , , - . i}

7 ] punteggio assegnato 20

Criterio 2: impatto economico - . E 3

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunc:ate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno.

nei confronts della PA per la medesnma tipologia di evento odi tlpolog|e analoghe?

No = 1 - - __7__ :7_ ) ) I i

Si=5 - ) o B SRR

- - punteggio assegnato Wl

Criterio 3: impatto reputazionale - S ' 7 R S

'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su g|ornaI| o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evento o eventi analoghi? - - D -

No=0 - ) S i S

'Non ne abbiamo memoria=1 B S -

Si, sulla stampa locale = 2 - - - - - X L

Si, sulla stampa nazionale = 3 B R

S suIIa stampa locale e nazmnale 4 - - e

Si sulla ‘stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 - - ‘ 3

) S punteggio assegnato 1

Crlterlo 4: |mpatto sull'lmmagme - B j__-" - - 7: e Ry 5

A quale livello pud collocarsi il r|sch|0 dell'evento (livello apicale, |ntermed|o basso), ovvero Ia

posizionelil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell' orgamzzazmne é elevata, media o bassa? |

a livello di addetto = 1 - o R

Ilvello di collaboratore o funzmnano 2 -

a livello di dirigente di ufficio non generale ovvero p05|z|0ne aplcale 0 posizione orgamzzatlva 3

a livello di dirigente d' ufficio generale =4 e B B T 24

a livello di capo dlparnmentolsegretaruo generale 5 - |

| _punteggio assegnato, RGN
Valore stlmato dell'lmpatto 1,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




plessiva del rischio = probabilita x impa’[toi 7,00

Valutazione com



_Scheda 10

1. Valutazmne della probablllta

| : __ Griteri o
Criterio 1: discrezionalita 7 _ - - ) 1

Il processo & discrezionale? ' ' R S
[No, & del tutto vincolato = 1 ) Eae e 350 :
E parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti amministrativi (regolamenn direttive, circolari) = 2 '
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 e ¥ ¥
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 B RNy

E' altamente discrezionale = 5 ) ) . ) I g Ao O |
| ~ punteggio assegnato ST

Criterio 2: rilevanza esterna ) ) P A
1l processo produce effetti diretti all' esterno dell'am mmlstrazmne di riferimento? |

[No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

'S, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

~ punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo _ i s Seanaly
'Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolgimento di p|u il amministrazioni (esclusi |'
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? !
No, il processo coinvolge unasola PA=1 e ) e A

'Si, il processo coinvolge piu di tre ammlnlstrazmm =3 o S
Si, il processo coinvolge piti di cinque amministrazioni = 5 ] S ) bt S

Criterio 4: valore economice _ fi EX Sonc by
Qual & l'impatto economico del processo? , =
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 ' g e _:_ i
‘Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non pamcolare Tilievo economico (es. borse

|di studio) =3

Compodalaffdamento di con5|derevol| vantagg| a soggetti esterni (es appalto) =5 ) :
punteggio assegnato e n

rrlterlo 5: frazionabilita del processo I ;
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|

E!urahta di affidamenti ndottl)? = _ \ s nTat PR

B R

No =1 ) _ _ R ! 2k Tt

Si=5 ) ) - ) | A iR Ok _______j‘
__punteggio assegnato| 5

Crlteno 6: controlli
Anche sulla base dellespenenza pregressa, il tlpo di controllo appllcato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? B ;7 e e S B
'Si, costituisce un efficace strumento d| neutralizzazione = 1 ‘
'Si, & molto efficace = 2 - _ R A R R A |
'Si, per una percentuale approsstmatlva de| 50% = L - ] i ) SRt R s
Si, main minima parte=4 ) ) S e A A
’l il rischio rimane mdlfferente 5

‘ Valore stimato della probabilita 3,83

}0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



Provvedimenti di plamflcazmne urbanistica attuativa

2. Valutazione dell'impatto

\Crlterio 1: impatto organizzativo o
Rlspetto al totale del personale impiegato nel smgo[o servizio (unlta organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,|
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti) i
fino a circa il 20% = 1 -

[fino a circa il 40% =

Fno a circa il 60% =3

f_n(_)__g circa il 100% =

_punteggioassegnato, 2

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima t|polog|a di evento o di t|polog|e analoghe?

No = 1 - -

Si=5

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medemmo
|evento o eventi analoghi?

\No o

'Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, Iocale, nazionale ed internazionale = 5

 punteggio assegnato T

Criterio 4: impatto sull'immagine S

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell orgamzzazmne é elevata media o bassa'?

a livello di addetto = 1 -
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3 ‘

a livello di dirigentéﬁdiﬁcio generale = 4
|a Ilvello di capo dipartimento/segretario generale = 5

—

] - B punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,71




I . Schedatt

Levata dei protesti cambiari

1. Valutazione della probabilita |

Criteri - Punteggi

Crlter|o1 dlscrezmnahta
Il processo é discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti ammlmsgr_atnn (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 _
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentJ direttive, circolari) = 4 _ |
E' altamente discrezionale = 5 '

— — punteggio assegnato. 1
Criterio 2: rilevanza esterna & - st e
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell amministrazione di rlferlmento'7 T
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 B - - L = 7
|Si, il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 ) ‘

_punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo ‘
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di plu amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? ‘
No, il processo coinvolge una sola PA_E 1
Si, il processo coinvolge pitl di tre amministrazioni = 3

§i_, 1lﬂprocesso coinvolge piu <_1_| E:i_nque amministrazioni = 5

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processa?

Ha rilevanza esclusivamente interna =1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggettl esterni, ma di non partlco[are rilievo economico (es. borse

di studio) =3

Comporta Iaffda_me_:pto di considerevoli vantaggi a soggetu esterni (es. appalto) = 5
punteggiq assegnato 3

Criterio 5: frazionabilita del processo |
Il rlsultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazmm dl entita
i<-:u':,onom|<;a ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.

pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1

Si=5

_ punteggio assegnato S

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutrahzzazmne =1
Si, & molto efficace = 2 - - B
'Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3 ) i |
Si, ma in minima parte = 4 B ' i
|No, il rischio rimane indifferente = 5 - N ] | St
i  punteggio assegnato, 1

Valore stlmato della probablhta 2,00

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Levata dei protesti cambiari

2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo - ot A

Rispetto al totale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita organizzativa sempllce) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piﬂ‘
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servm
|coinvolti) |

(fino a circa il 20% = - —
o 3 Gite 1'.@‘1/9_—____ . —1
fino a circa il 60% =3 e P
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnatoi 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno|
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No = 1 - '
Si=5

Criterio 3: impatto reputazionale . |
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesmo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memona =

Si, sulla stampa locale = =2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Sl sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

" punteggio assegnato ST 5

Criterio 4: 1mpa7t6éujl'lmr@ging A B - e tada |

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia
' posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa? i

‘a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dlngente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dlpartlmentolsegretarm generale 5

puntegglo assegnato AR AT

Valore stimato dell'impatto 1,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probablllta X lmpatto% 3,50




